

**Грачёв Юрий Павлович** родился 28.08.1925 года в Туле.

При подходе немцев к г. Туле оставался в городе с родителями и входил в организуемую РК ВЛКСМ молодежную группу для подпольной деятельности, если город будет взят немцами. Тулу немцы не взяли, и ему было предложено пройти спецподготовку.

30 мая 1942 году в составе молодежного партизанского отряда «Чекист», подготовленного 4-м отделом НКВД, переходил линию фронта в Смоленской области, в районе деревни Жупань. Отряд при переходе линии фронта был обнаружен немцами, понёс потери и был вынужден возвратиться в г. Тулу. Практика подготовки молодежных партизанских отрядов для борьбы в незнакомой местности была осуждена, и отряд был распущен.

Юрий Павлович в это время учился в Тульском металлообрабатывающем техникуме. В феврале 1943 г. был призван в армию, окончил артиллерийское училище в апреле 1944 г в г. Энгельсе. Воевал командиром огневого взвода полковой артиллерии 113-го гвардейского стрелкового полка, 38-ой гвардейской Лозовской дивизии. 18 августа 1944 г. был тяжело ранен в бою с танками. Без документов попал в госпиталь, родители получили похоронку, к счастью, уже после того, как к ним пришло письмо от медсестры, написанное о ранении по его просьбе. Ранение было тяжелое в область живота, большая удача, что в медсанчасть, где лежал Юрий Павлович, приехал с инспекцией профессор Юдин Сергей Сергеевич, главный хирург фронта. Он прооперировал Юрий Павловича. Врачи извлекли один осколок, второй оставили, он находился около позвоночника, извлекать его было опасно. Так у Юрия Павловича на всю оставшуюся жизнь осталось памятка об этой страшной войне.

Январь-февраль 1945 г.- отпуск по ранению, т.к. рана очень долго не закрывалась. Затем служба в 41 запасном артполку под г. Владимиром. В следствие ранения получил ограничение II степени. Потом служба в 18 стрелковой дивизии в г. Плевске, где ему были вручены ордена Отечественной войны I и II степени за боевые действия на фронте в 1944 году.

В марте 1946 г. был демобилизован. В том же году экстерном сдал экзамены за десятилетку и поступил в Московский технологический институт пищевой промышленности (МТИПП).

Получал стипендию им. И.В.Сталина. После окончания института, в декабре 1951 г., был оставлен в МТИПП. В 1956 г. защитил кандидатскую диссертацию. В период 1956-63 гг. работал секретарём партбюро, а затем парткома МТИПП. В 1963-69 гг. работал проректором по учебной работе, а затем на кафедре процессов и аппаратов: старшим преподавателем, доцентом, профессором.

К 50-летию Победы был награжден третьим орденом: Орден Отечественной войны I степени. Инвалид Отечественной войны группы.

В 1948 г. Юрий Павлович женился на своей однокурснице, и у них родились две дочери. Дочери окончили институт и обе имеют кандидатскую степень, а старшая дочь-профессор, доктор наук. Сейчас у него пять правнуков и одна правнучка.

Он говорит, что он счастливый человек. Дай бог ему здоровья и радости жизни.

В этом году ему будет 90 лет.